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Exercice 1 :
1. Combien existe-t-il de stéréoisomères de configuration pour la molécule de 1-chloro-but-2-ène (composé A) ? Les représenter en indiquant leur configuration.
2. Par bromation des différents stéréoisomères du composé A dans le tétrachlorure de carbone à une température peu élevée et à l’abri de la lumière, il se forme du 2,3-dibromo-1-chlorobutane (composé B). Combien existe-t-il de stéréoisomères de configuration du composé B ? 
3. Les représenter en Cram en indiquant la configuration absolue de chaque atome de carbone asymétrique. Indiquer les différentes relations de stéréoisomérie entre ces stéréoisomères. 
Exercice 2 : Nommer les 4 molécules suivantes (préciser les configurations).

Exercice 3 : Nommer les molécules et justifier de l’ordre relatif des pKa dans les deux séries suivantes :

Série 1/ 

H-COOH (pKa=3.8)

CH3-COOH (pKa=4.7)


CH3-CH-COOH (pKa=4.8)









        CH3
Série 2/









        CH3
FCH2-COOH (pKa=2.7)
ClCH2-COOH (pKa=2.9)

CH3-COOH (pKa=4.7)

Exercice 4 : 
Le D glucose adopte une conformation de type chaise et en solution, il existe 3 formes du D glucose en équilibre, par suite d’une réaction intramoléculaire appelée mutarotation.

[image: image1.png]



Partant d’une mole de D glucose (au centre), on obtient à l’équilibre 64% de B, 36% de A et 0,02% de D glucose restant (négligeable).

1/ Sur l’exemple de B, préciser ce que l’on entend par substituant axial ou équatorial.

Représenter B en perspective de Newman, selon les axes C1-C2 et C5-C4.

Faire de même pour A.

Justifier alors qualitativement que la forme B prédomine sur la forme A.

2/ Déterminer en nomenclature R/S la configuration absolue du C1 dans A et dans B.

Les formes A et B sont-elles énantiomères ou diastéréoisomères?
3/ Les pouvoirs rotatoires spécifiques sont B[o] = +18,7° et A[o] = +112°

Si l’on part d’une solution initialement pure en B ou en A, on observe dans les deux cas une évolution du pouvoir rotatoire qui se stabilise à [f]. Calculer [f].

Exercice 5 : 
On sait qu’un copolymère alterné a une masse molaire moyenne en nombre de 401500g/mol et un degré moyen de polymérisation en nombre de 2750. Si un des monomères est du styrène quel est l’autre monomère : l’éthylène, le méthacrylate de méthyle, le propylène, le tétrafluoroéthylène ou le chlorure de vinyle ? Pourquoi ?

Exercice 6 : 
Voici la masse volumique et le pourcentage de cristallinité associés de deux matériaux de nylon 6,6 :

	( (g/cm3)
	Cristallinité (%)

	1,188
	67,3

	1,152
	43,7


Calculez les masses volumiques du nylon 6,6 entièrement cristallin et entièrement amorphe ?

Calculez la masse volumique d’une éprouvette dont la cristallinité est de 55,4%.

Exercice 7 :
Calculez le rapport entre les nombres de monomère de butadiène et de styrène dans un copolymère ayant une masse molaire moyenne en masse de 350000 g/mol et un degré moyen de polymérisation en masse de 4425.

De quel(s) type(s) de copolymère s’agit-il (aléatoire, alterné, greffé ou séquencé par blocs) ? Pourquoi

Données :
	Nom du monomère
	Structure du monomère
	Nom du monomère
	Structure du monomère

	chlorure de vinyle
	
	éthylène 
	

	butadiène
	
	propylène
	

	styrène 
	
	tétrafluoroéthylène 
	


Masse molaire : H=1 ; C=12 ; O=16 ; Cl=35,45 ; F=19 g.mol-1
Pourcentage de cristallinité=
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 avec (a masse volumique du polymère entièrement amorphe, (c masse volumique du polymère entièrement cristallin et (s masse volumique du polymère.
Classification périodique : 1H, 6C, 7N, 8O, 9F, 17Cl, 35Br
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